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１．調査の概要 

調査形式（会場） 実施日時 アンケート数 

オープンハウス型説明会 
（西新井駅） 

令和元年７月 19 日（金） 
15：00～20：00 

252 件 

830 件 

令和元年７月 27 日（土） 
11：00～16：00 

210 件 

オープンハウス型説明会 
（梅島駅） 

令和元年７月 19 日（金） 
15：00～20：00 

218 件 

令和元年７月 27 日（土） 
11：00～16：00 

125 件 

住民説明会 
（こども支援センターげんき） 

令和元年８月 29 日（木） 
19：00～20：00 

12 件 

その他 13 件 

 

 

【報告書の見方】 

・比率はすべて百分率で表し、小数点以下第 2 位を四捨五入して算出しています。このため、

百分率の合計が 100.0％にならないことがあります。  

・基数となる実数はアンケート数の 830 を各グラフの比率の母数とした割合を示しています。 

・本文中の「単一回答形式」、「複数回答形式」、「自由回答形式」は以下の略称となります。 

単一回答形式：選択肢のなかから１つを選択  

複数回答形式：選択肢のなかから複数を選択 

自由回答形式：文字や数値を回答欄に記述 

・図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていないものです。 
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２．調査結果 

問１ 現在の西新井・梅島エリアの評価について （単一回答方式） 

 

 

 

 

問２ 西新井・梅島エリアの「自慢できるところ」や「良いと思うところ」について 

（自由回答形式） 

 

・西新井・梅島エリアの「自慢できるところ」や「良いと思うところ」について整理した。同一

人物が複数の項目について意見を述べている場合は、複数項目に重複して集計した。下記で

は、意見の件数及び主な意見のみを記載した。 

 

回答数（580 件） 

【文化・体験等の資源（73 件）】 

・西新井大師をはじめ、寺社も多くある。 

・ギャラクシティなど文化的な施設もあり、子供も大人も楽しめる。 

・西新井大師の桜や四季の花や祭り等のイベント、また、旧日光街道も歴史を感じることができ、

1 2 3 4 5

① 交通の利便性（鉄道・バス）（n=797)

② 買い物の利便性（日用品）（n=797)

③ 安全性（防災）（n=795)

④ 安全性（防犯）（n=794)

⑤ 地域活動への参加しやすさ（自治会・

サークル・ボランティア活動等）（n=779)

⑥ 公共施設の利用のしやすさ（n=786)

⑦ 道路のネットワーク（東武線の横断・

環七への交通の便等）（n=788)

⑧ みどり・公園の充実度（n=794)

⑨ 文化や体験できる施設の充実度（n=787)

3.91

3.96

3.05

3.05

3.34

3.30

3.17

3.04

3.03
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足立区の文化が味わえる街である。 

・エンブレムホステル等、文化交流が盛んになってきている。 

 

【商業のにぎわい（262 件）】 

・イオン、アリオ（映画館）、関原の商店街等、大型ショッピングセンターと昔ながらの地元商店

街の混在したよさがある。 

・買い物施設や娯楽施設が充実し、便利で、土日は近隣から買い物客が集まる等、他の地域から

来たいと思える施設がある。 

・商業施設が多く便利で、物価が安く生活しやすい。 

 

【工場等の操業環境（1件）】 

・古くからの産業もあるようで、自慢できることだと思う。 

 

【防災・防犯による安全・安心度（36件）】 

・治安は悪くなく、独りくらしでも安心である。 

・店舗の明かりで夜も明るい。 

・梅島では安全パトロールの人をよくみかけ、安全になっている。 

 

【コミュニティ（23 件）】 

・住民の人とふれあいがあり、親切であたたかく人情がある。 

・お祭りなどがたくさんあり、住民の人と触れ合える。 

・活気があり明るい。 

 

【公共施設（25 件）】 

・区役所から近い。 

・西新井駅西口は公共施設が足りないような気がする。 

・梅島では公共施設が近くに多くあり便利である。 

 

【交通（177 件）】 

・西新井駅は急行が止まるので便利である。 

・駅が近くいろいろな方面（大手町、渋谷、銀座、浅草、上野等）へ乗り換えなしで行くことがで

き、都内へのアクセスがよい。 

・バス一本で池袋や区役所に行ける等、バスの路線数が多く、便利である。 

・コンパクトで坂道がないまちであり徒歩や自転車で移動するには便利である。 

・区画整備されて道が広い。 
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【みどり・公園（70 件）】 

・ベルモント公園、西新井さかえ公園、亀田公園、亀田トレイン公園等、公園が多く、緑もある。 

・公園が多く子育てしやすい。 

 

【その他（213 件）】 

・高齢者から子どもの多世代の人が多く住んでいる。 

・足立区の中でも住宅街で、静かで住みやすい。 

・下町風情と区部の利便性が共存している。 

・ファミリー向け施設や保育園が多く、子育てに適している。 

・若者・大人・高齢者が集まる場所で、以前よりも若い人が街を歩いていて活気を感じる。 

・荒川に近く、花火が見える。 

・都内では家賃が安い方である。 

・学校が多く、近くにある。 

・住むとわかる居心地の良さがある。 
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問３ 西新井・梅島エリアが「これからも住み続けたい」「人にススメたい」まちになっていくた

めに、必要と思うもの （複数回答形式） 

 

① 西新井駅周辺の整備について  

 

 

その他について（自由回答形式） 

・「①西新井駅周辺の整備について」の「その他」について具体的な自由回答意見を分類して整

理した。同一人物が複数の項目について意見を述べている場合は、複数項目に重複して集計し

た。下記では、意見の件数及び主な意見のみを記載した。 

 

回答数（142 件） 

・東武ストアがなくなり、書店、外食店がなくなって不便になった。 

・西口駅ビルの建替えを早急にしてもらいたい。 

・カフェ、レストランが少ない。 

・細い道を通り抜けなければならず、とても不便である。 

・働く人たちが仕事帰りに行けるように、駅ビルに区の手続きする窓口等の公共施設がほしい。 

・誰もが通りやすい東西通路を整備して欲しい。 

・トスカが老朽化して街全体が暗いイメージで印象悪いため、名前の変更も含めて、明るい駅ナ

カとビルにしてもらいたい。 

・中心駅にしては、バス乗車場所が混雑していたり、ロータリーが不便であるので、広い西口駅

前広場を整備して欲しい。 

・安全できれいな居心地のよい駅前広場になって欲しい。 

・自転車が多いため、自転車と歩行者の分離、歩道の拡張、駐輪場の整備により、歩行者の安全

を重視して欲しい。 

  

2.7

17.1

5.5

23.0

30.4

46.6

65.3

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=22)

その他(n=142)

特になし(n=46)

東口駅前広場(n=191)

西口駅前広場(n=252)

駅東西自由通路(n=387)

駅ビル(n=542)
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② 通勤・通学・買い物に使う道路の整備について  

 

 

その他について（自由回答形式） 

・「②通勤・通学・買い物に使う道路の整備について」の「その他」について具体的な自由回答

意見を分類して整理した。同一人物が複数の項目について意見を述べている場合は、複数項目

に重複して集計した。下記では、意見の件数及び主な意見のみを記載した。 

 

回答数（94 件） 

・東武線を横断する通路が欲しい。 

・西新井駅西口広場を整備し、歩行者の安全性を確保して欲しい。 

・歩道が狭いところがあるため、自転車用道路や歩道の拡幅により、自転車と人が安全に通行で

きるようにして欲しい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.5

11.3

20.0

32.3

58.0

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=79)

その他(n=94)

西新井駅東口広場(n=166)

西新井駅西口広場(n=268)

梅島～西新井駅で東武線を横断する道路・通路…
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③ 西新井公園の大きさについて  

 

 

④ 西新井公園に期待するものについて  

 

 

その他について（自由回答形式） 

・「④西新井公園に期待するものについて」の「その他」について具体的な自由回答意見を分類

して整理した。同一人物が複数の項目について意見を述べている場合は、複数項目に重複して

集計した。下記では、意見の件数及び主な意見のみを記載した。 

 

回答数（43 件） 

・防災拠点となるような公園を希望している。 

・代々木公園のような野外ステージが欲しい。 

・自然、緑を感じられる場として整備して欲しい。 

・プレーパーク、ランニングやアスレチック、サイクリング等のスポーツのできる空間、施設を

増やしてほしい。 

・ペットを連れて入れるようにしてほしい。 

・今はただの緑地なのでＢＢＱのできる広場が欲しい。 

 

  

5.9

21.9

38.2

34.0

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=49)

現在開園している公園のみでいい(n=182)

実現可能な範囲まで計画を縮小して欲しい(n=317)

計画通り進めてほしい(n=282)

7.6

5.2

16.5

19.9

18.7

16.7

37.0

17.8

57.5

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=63)

その他(n=43)

趣味活動ができる場(n=137)

地域住民の交流の場(n=165)

スポーツ(n=155)

気分転換(n=139)

子供の遊び場(n=307)

健康増進(n=148)

防災・避難場所(n=477)
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⑤ 都営梅田八丁目アパートの跡地の活用について 

 

 

その他について（自由回答形式） 

・「⑤都営梅田八丁目アパートの跡地の活用について」の「その他」について具体的な自由回答

意見を分類して整理した。同一人物が複数の項目について意見を述べている場合は、複数項目

に重複して集計した。下記では、意見の件数及び主な意見のみを記載した。 

 

回答数（161 件） 

・区のイメージアップになる施設として欲しい。 

・文化活動のために借りることができる部屋や、美術館、ギャラリー等芸術にふれられる施設が

あるといい。 

・国際交流のできる施設が欲しい。 

・カフェ等の飲食のできる施設が欲しい。 

・防災に関する施設として併用して欲しい。 

・地域の交流広場が欲しい。 

・梅田の梅田図書館が老朽化しているため、移設して欲しい。 

・学習できるフロアを設け、興本図書館のように新しくきれいにして欲しい。 

・他の世代とも交流できるこども、高齢者の居場所等の併設して欲しい。 

・未来のために多くの人が使用できる施設として欲しい。 

 

  

6.4

19.4

22.0

31.3

21.8

47.8

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=53)

その他(n=161)

高齢者支援施設(n=183)

子育て支援施設(n=260)

多世代が集う交流施設(n=181)

図書館(n=397)
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問４ 回答者の基本属性（単一回答方式） 

①性別（単一回答形式） 

 

②家族構成（複数回答形式） 

 

③年齢（単一回答形式） 

 

  

2.8

0.1

58.7

38.4

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=23)

その他(n=1)

女性(n=487)

男性(n=319)

3.5

1.2

1.7

5.5

38.3

1.1

17.8

54.0

18.3

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=29)

その他(n=10)

孫(n=14)

兄弟・姉妹(n=46)

子ども(n=318)

祖父・祖母(n=9)

父・母(n=148)

配偶者(n=448)

一人暮らし(n=152)

3.1

13.4

15.7

19.9

22.9

12.8

7.7

4.6

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=26)

70歳以上(n=111)

60歳代(n=130)

50歳代(n=165)

40歳代(n=190)

30歳代(n=106)

20歳代(n=64)

19歳以下(n=38)
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④現在の住所（自由回答形式） 

 

⑤以前の住所（自由回答形式） 

 

⑥住まいの形態（単一回答形式） 

 

⑦現在の住まいでの居住年数（単一回答形式） 

 

4.8

8.9

86.3

48.4

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=40)

区外在中(n=74)

区内在中(n=716)

エリア内在住(n=402)

36.1

33.1

30.7

10.0

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=300)

区外在中(n=275)

区内在中(n=255)

エリア内在住(n=83)

4.0

0.5

1.1

3.5

2.4

19.8

33.4

4.1

31.3

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=33)

その他(n=4)

社宅・官舎等(n=9)

都営・区営の賃貸住宅(n=29)

公団・公社の賃貸住宅(n=20)

民間賃貸マンション・アパート(n=164)

分譲マンション(n=277)

借家一戸建て(n=34)

持ち家一戸建て(n=260)

3.7

17.3

9.5

24.6

22.8

17.5

4.6

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=31)

30年以上(n=144)

20年以上30年未満(n=79)

10年以上20年未満(n=204)

５年以上10年未満(n=189)

１年以上５年未満(n=145)

１年未満(n=38)
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⑧世帯年収（単一回答形式） 

 

  

11.2

18.6

18.7

32.4

19.2

0% 25% 50% 75% 100%

無回答(n=93)

900万円以上(n=154)

600万円以上900万円未満(n=155)

300万円以上600万円未満(n=269)

300万円未満(n=159)
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